

'මුහුදු' ආ වැඩියක් නොවේ ' යනුවෙන් මා ලියූ ලිපියට ආවේගාත්මකව පිළිතුරු සැපයූ අනන්‍යතාව හෙළි නොකළ වෛද්‍යවරයාට පිළිතුරක් නොලියුවහොත් එය මනුෂ්‍ය වරදක් වරදටත් ඉතිරි කර තබමක් වේ. එහි අදහස නිසා මම සේ ලියන්නට තීරණය කළෙමි.

පළමුව ලිපියේ මාතෘකාවේ අරුත තේරුම් ගන්නට තරම්වත් සිංහල භාෂාව ගැන වැරදීමක් හැකි සිංහල වෛද්‍යවරයකු ගැන පුද්ගලිකව පත් වුවද, සිංහල ප්‍රචාපනක පැහැදිලි සිංහලෙන් පළළු මෙන් ලිපියට ඉංග්‍රීසියෙන් සිංහල වචන සිංහලෙන් පිළිතුරු සැපයූ වෛද්‍යවරයා ගැන කණගාටුවක් ද නොතිබුණා නොවේ.

අපේ සාපේක්ෂතාවය, සත්‍යාපනය, ශිෂ්‍යවරයාගේ මනා ඉහළින් කතා කරන, ඒ අනුව පිරිනවා ගනිමින් ඉතිරි කරන දරණ අපේම සිංහලයන් සමගරක් අරය කළ යුත්තක් අගය කිරීමට මෙවන් මිලදී වන්නේ ඇතිද යන්න තේරුම් ගැනීමට අසීරු කරණාකි. එසේ පසු බසින එක් සිංහලයකු වේ විවේචනයක් ලෙස මිස, ඉන් මිබිබව මිබි ලිපියෙන් මට උකහා ගත හැකි යමක් නොවී. මම ලිපියේ ගැන මිබි කොප වූයේ සමඟවීමට මා මිබි ක්ෂේත්‍රය ගැන කතා කළ නිසා විය හැකිය. නමුත් මිබි ක්ෂේත්‍රය ගැන කතා කිරීමට මා ද වෛද්‍යවරයකු වීම අත්‍යවශ්‍ය නැත.

තවමත් මා පුවත් පත් කලාවේ අත්පොත් තබන්නෙකු වනා එහි ප්‍රවීණයෙකු නොවන නමුදු මිනෑම තරාතිරමක කෙනෙකුගේ සාධාරණ විවේචන, මග පෙන්වීම් බොහෝ නිහඬතාවයට පිළිගැනීමට මම සැමවිටම උත්සාහ දරමි. වසර ගණනාවක සිට විවිධ ක්ෂේත්‍රයන්ට අදාළව සිදුවන සමාජ අසාධාරණයන්ට, අකුමිතාවන්ට එරෙහිව නොයෙක් අන්දමේ ලිපි පුවත්පත් වලට යොමු කළද, කිසිම දෑ හැඳින්වීමක් පොරව ඒවා පළවූවේ ඒවායේ හරයක් ඇති නිසාවෙනි යයි සිතමි.

පෞද්ගලිකව මට කිසිම දිනක කිසිම වෛද්‍යවරයකු වෙතින් අසාධාරණයක් වී නැතත් මගේ සම්පන්නමයන්ට, දෑත නැතුවන්නට මෙන්ම රටේ ජනතාවට සිදුවූ අසාධාරණ තීරණවලට කනා වැනෙන නිසාත්, අපේ වෛද්‍යවරුන් හෙදියන් සහ මෙහි වෛද්‍යවරුන් හෙදියන් අතර ඉතා පැහැදිලි වෙනසක් ඇතිමෙන් මගේ ලිපියට අරමුණු කොට ගන්නා මිසය; වෛද්‍යවරුන් ගේ පවුල් පසුබිම, දෑත උගන්වම හෝ අස්වැයේදී විදින්නට සිදුවන අසාධාරණ මගේ ලිපියට අරමුණු වූයේ නැත. එමෙන්ම නිහඬතාව ගේ සාම්ප්‍රදායික වෛද්‍යවරයකු ගැන නිතවනකු කී කතාව කිසිම විටෙක මතු ඇස ගැන පෞද්ගලික දේවිඥානීන් නොකිවක් බව ද දැනිමි.

පුවත්පතකට සපයන ලිපියකට අත්දැකීමක් පාදක කර ගනිද්දී මා කිසි විටෙක මා දන්නා පුද්ගල නම මෙන් නො අනන්‍යතාව සලවා නැත. එමෙන්ම මගේ කිසිදු ලිපියකට මා නිතර කතාවන් ගොතා නැත. මන්ද, ඇතැන් ඇති සියලුම පැවසීම් අනිශ්චයකරණයක් ඉදිරිපත් කරනවාට වඩා පහසු නිසාය. නමුත් පුවත්පතේ සඳවාරය රකිනු වස් යයි කියමින් සංස්කාරකවරයා විසින් කරනු ලබන නම්, ගම් කපා හැරීම ආදී සංශෝධනය කිරීමේ උදෙසා මා වගකීම දරන්නේ ද නැත. මිබි ලිපියේ මිබි අනන්‍යතාව හෙළි නොවන්නේ මිබි ඉල්ලීමකට අනුව යයි ද සිතමි.

පසුගිය ලිපියේ මා සඳහන් කළ රෝගීන් පිළිගන්නා වෛද්‍යවරයා ගේ වාසනම සඳහන් වූයේ නිවැරදිව නොවේ. එහිසාම එම ඇගයීම සම්පූර්ණයෙන්ම ලැබුණේ වෙනත් වෛද්‍යවරයකුට වුවද ඉහත කී වෛද්‍යවරයා ගැන මනුෂ්‍යෙන් ප්‍රතිකාර ලැබූ සහ අදටත් ප්‍රතිකාර ලබන රෝගීන් සහතික වනවාට සැක නැත. නිවාඩුවකට හෝ ශ්‍රී ලංකාවට ගිය අවස්ථාවක වෛද්‍යවරයකු ලෙසින් නොව සාමාන්‍ය රෝගියෙකු ලෙසින් හෝ එම වෛද්‍යවරයා මුණ ගැසීමෙන් මිබිද එහි සත්‍යතාව අවබෝධ කොට ගත හැකි ය. මගේ ලිපියේ සඳහන් වූ සැක කළ වෛද්‍යවරයකු වෙනුවෙන් පෙනී සිටීමට මිබි යන්න දරා ඇති නමුත් එහි සැක තත්ත්වය

නම් අප සමග එම සිදුවීම් පැවසූ වෛද්‍යවරයා ඇස ගැන බොහෝ කලකිරීමෙන් කතා කළා මිස කිසිම පුද්ගල නාමයක් හෝ හැඩ තුරුකමක් හෝ පදිංචියක් ගැන කිසිම සඳහන් කළේ නැත. ඇසුරේ සිටින වෘත්තීය සහයෙකු වශයෙන් වෛද්‍යවරයා විසින් මිබිට කරන ලද සැලකීමක් කිසිම දෑත හැඳිගැනීමක් හැකි අදෙකු වෙනුවෙන් කළ සැලකීමක් අතර පරතරයක් තිබිය නොහැකි යැයි මිබි සහතික කරන්නේ කුමන පදනමකින්ද?

මිබි ලිපියේ කරුණු එකින් එක විචාගයට ගනිමින් නිකරුණේ මේ ලිපිය දික් ගස්සවා මසකට වරක් නිකුත් වන මෙන් ප්‍රචාපනේ තවදෙනෙකු වෙනුවෙන් වෙන්වන ඉඩකඩ කොඳිල කා ගැනීම මගේ අරමුණ නොවේ. නමුත් වෘත්තීයයෙකු වශයෙන් මිබි සුදු නුණු උලා පිරිමස් කරන්නට ගැන් කළද, එසේ නොකළ හැකි බොහෝ තැන් ඇති වලට මිබි දෑතගැනීම පිණිස මෙහි ලා සඳහන් කළ යුතු යැයි හැගෙන කරුණු කාරණා කීපයකි.

ලංකාවේ වෛද්‍යවරුන් සියයට

නිතර වූ ඇත්ත



අනුභවයකගේම තත්ත්වය මවැහි යැයි සඳහන් කළ පමණින් මා අප රටේ වෛද්‍යවරුන් පිලිබඳ සංගණනයක් පවත්වා ඉතිරි සියයට එක කොටසකට රතු නමුදු ලබා දුන්නා යැයි මිබි කලබල විය යුතු නැත. මිබි සමස්ථ වෛද්‍ය පරපුරටම වර්ත සහතික දෙන්නට ගැන් දුරුවාට වෛද්‍යවරුන්ගේ සේවය ගැන හොඳම පුද්ගලයින් රෝගීන් බවද මිබි දෑත ගත යුතුය. මිබි ලංකාවේදී වසර දහයක පමණ සේවා කාලයක් සම්පූර්ණ කර ඇති බව මිබි ලිපියෙන්ම දෑත ගනිමි. එද මිබිගේ පිහිටි පැය රෝගීන්ට මිබි කාරුණික වූවේ නම්, මවුන්ගේ රෝග විස්තර කිරීම් වලට ඉඩසීමෙන් යුතුව සත් කිරීම හැකියාවක් මිබිට අමතරව... ඇතිවාර්යයෙන්ම මිබිගේ ඉන්නට ඇත්තේ අර රෝගීන් ප්‍රයෝජන මුඛයෙන් කතා කරන සියයට එසේ කොටස තුළ ය.

මේනතා ජයතිලක

වෛද්‍යවරයෙකු වීම් නම් රෝග ලෙගන් පිටවූ පසු මිබි ගැන රෝගීන් පැහැදීමක් කතා කරන්නේ නැත. එවැනි වෛද්‍යවරයන් ඉබ්බි තල්ලු වන්නේ අර සියයට අනුනවය තුළිසය. මිබි අත් පුද්ගල මේ කුමන කොටසෙහිදී මා දුන්නේ නැත.

සොයුරාගේ නිවසේදී මට හමුවූ පිළිකා රෝගියා මට විරසෙකු ලෙස පෙනෙන්නට ඇතැයි මිබි සිහිමද භාසය දගවන සුළුය. එමගින් මිබි මානසික තත්ත්වයද අසුරුවට වටහා ගත හැකි විය. මිබි මෙහි කෙතරම් කාලයක් පිවිත් වූවාදැයි මම හොඳනිමි. නමුදු ඉතා මෑතකදී මෙරටට පැමිණි මමද කාර්ෂාලයීය අවශ්‍යතා මත එදිනෙද මුණ ගැසෙන බොහෝ මිනිසුන් සමඟ කතා කර ඇත්තෙමි. ආධිපානු ගැනගණියකට ඇත්ත කියන්නට තරම් මෙහි මිනිසුන් විචාන වන්නේ දැයි මිබි ප්‍රශ්න කර තිබූ නිසාම මම මිබිට මෙසේ කියමි. කොහොමත් බටහිර රටවල්වල පිවිත් වන මිනිසු වචාන සිහිපිලි ඇත්තෝ මිස, අනුනට මිනෑ විදියට හෝ තව කෙනෙකු මවුන් ගැන කුමක් සිතාදැයි බියෙන් හෝ සැකයෙන් පිවිත් වෙන්නෝ නොවෙයි. සමහර විටක මිබි කියවන්නේ මෙන්ම එම පිළිකා රෝගියාද මගේ උපදේශන සේවාවක් මගින් හෝ මනුෂ්‍ය මහස සැලැල්ල කර ගන්නට ඇත. මගේ උපදේශනවරයා ගේ දක්ෂම මග හෝ තමන්ගේ ම විර්යයෙන් හෝ මහස සැලැල්ල කර ගන්නට ඇත. ඉතින් මිබි එහි වරදක් දැකියන් ඇයි?

මිබි මගේ උපදේශනය හදුරා ඇති කෙනෙකු නම්... මිබි ලංකාවේ පිවිත් වන්නෙකු නම්... රෝගියෙකු වෙනුවෙන් කිසිම අයබරමකින් තොරව එම සේවාව ලබා දෙන්නේද? මිනිසුන්ට සිදුවන හොඳ හෝ නරක කර්මය මගම රුදා පවතින බව සත්‍යයක් වුවද කර්මයටම දිනන්නට ඉඩ හොඳී ගරු කොටසක් ඉවත් කර හෝ පිළිකාවන් වැනි ලෙඩ රෝග වලින් පවා සුවය ලබා පී විනය ජය ගන්නාවන් අපේ මිනිසුන් අතර මිබිට මුණ ගැසී නැතිද? මිබි කියනා අසුරු කර්මයට සියළු දේ භාර කර නිතරම සිටින්නට නම් අපට වෛද්‍යවරුන් හෝ රෝගල් කුමකටද?

මිනෑම ක්ෂේත්‍රයක නියැලෙන මිනෑම පුද්ගලයෙකු අතින් වැරදීම්, අහපසුවීම්, අමතකවීම් සිදුවුණද වෛද්‍ය ක්ෂේත්‍රයට අයත් රෝගෙකින්, වෛද්‍යවරයෙකු හෝ හෙදියකු ගෙන් සිදුවන ඵලයේ දී සැපුවීම බලපාන්නේ මනුෂ්‍ය පීඩන වලට බව අමුතුයෙන් මිබිට පහද දිය යුතු නැත.

නීතිඥ අර්ඝකුලරත්න තමන්ගේ මියගිය දියණිය වෙනුවෙන් ලක්ෂ ගණනින් මුදල් විසඳුම් කරමින් නීතිය හමුවට ගියේ දියණියගේ පීඩනය දිගේ ලබා ගැනුමට නොවේ. එමෙන්ම ළමා රෝග විශේෂඥවරයකුට මිබි මෑත කාලයේ පීචනයෙන් සමගන්නට සිදුවූ වෛද්‍ය කාමල්කා අබරත්ත ඊය අනතුරකින් පසුව ඒකීස් රෝගියෙකු බවට පත්වුණේ අනතුරට සම්බන්ධ පුද්ගලයන් ඒකීස් රෝග වාතයන් නිසා නොවේ. නමුත් වෙද හෝ හෙද සේවයේ නොසැලකීමෙන් කමින් සිදුවූ නමුත් අභිමුඛීය යනුවෙන් පෙන්වා දී ඇත පියඳ ගත හැක්කේ කටද?

වරක මගේ මටට ඇතිවූ හාදාබාධයකදී පෞද්ගලික සාක්ෂි නිවාසයකට රැගෙන ගියද ළගම ඇති රජයේ රෝග සේවක උපදෙස් ලැබුණ නිසා මමම මිබිගේ රෝගලට ඇතුළත් කළද මවුන් සිරුර සීගල වී කතා කිරීමද නැවැතිණ. මවගේ තත්ත්වය බරපතල වූ නිසා රෝගලේ දැඩි සන්කාර ඒකාංග අතුරු කළේද මවුන්ගේම

සියලුමට අනුවය. පසුව දැඩි සත්කාර ඒකකයේ වෛද්‍යවරයකු ඇසව මුණ ගැසෙන ලෙස මට දැන්වූ බැවින් මා විනිදීම ඇසව මුණ ගැසුණාමි. මවගේ හාදාබාධයට හේතු වූ කාරණය පිරික්සනු වස් ඇස අප පවුලේ තොරතුරු ඇසූ විට පියා පීචනය අතර නැති බවත්, මාත් එක් සොයුරියක් ගැරෙන්නට අභිමත අප මියේවිලියාවේ පදිංචි බවත් දෑතට මා සමග සිටින සොයුරියද සැමියා සහ දරු දෙදෙනා සමග සැසියකින් එහිම පදිංචියට යන බවත් පැවසීමි.

ඇසගේ කතාබහෙන් අනතුරුව මා කැඳවූ හෙදියක් මවගේ පරීක්ෂණ කටයුතු සඳහා අනන්‍යතාව බැවින් මුගා භාජනයක් සහ රුධිර පරීක්ෂණ යන්ත්‍රයක් පිටතින් රැගෙන එන ලෙස පැවසූ අතර ඒවා ලැබෙන තුරු මට ප්‍රතිකාර කළ නොහැකි බවත් පැවසුවිය. අනතුරුව පියා දමා තිබූ ගබඩා කාමරයක් තෙක් මා කැඳවා ගෙන ගිය අප එහි තිබූ දුඛි ලැජුණු මුගා භාජනයක් පෙන්වා එවැනිම එකක් රැගෙන ආ යුතු බව පැවසුවාය. මිහඟුව නගරය පුරාම ඇතිවූ අවසානයේ නගරයේ කෙළවරින් පිහිටි මසු සලයේ එය ලබා ගත හැකි වීණි. මසුසලේ සේවකව කී පරිදි එය පිටිම අප සඳහා ප්‍රයෝජනයට ගන්නේ. මුලික රෝගලේ අභිමත සෑද කොටසට අවශ්‍ය අඩුපාඩුම මවුන් සපුරා ගන්නේ එලෙස බව එම සේවකව පැවසුවද මව සුව කර ගැනීමේ අරමුණ මුලික කරගත් මම එය මිල දී ගත්තෙමි. රෝගියාට නොහැඳපෙන හානිය සොයා එම මසුසලට පැමිණි පළමු තැනැත්තිය මා නොවන බවද මවුන් අවධාරණය කළහ. එදින උදෑසන ලංකාවට පැමිණි මා සොයුරාගේ බිරිඳට කතා කොට කොළඹින් රුධිර පරීක්ෂණ යන්ත්‍රයක් ගෙන්වා ගන්නා විට තරමක් වේලා ගත වූණද, මවගේ තත්ත්වයේ වෙනසක් ඇති වේ යැයි බියෙන් දැඩි සත්කාර ඒකකයේ දෙවැනි අසුරුවම වී සිටියෙමි. මා දකින හෙදියන් වරින් වරම රුධිර පරීක්ෂණ යන්ත්‍රය ගැන විමසූ සෑම විටකම මා සිතුවේ මගේ තත්ත්වය ඉතාමත් දරුණු අතර හැරෙමින් පැවතුණු බවයි. දුරකථනය මගින් මගේ සෞඛ්‍යය සොයුරියන්වද සම්බන්ධ කර ගනිමින් ඒ පැය කීපය මා ගත කළේ මරණයට කැප වූවකු සේය.

රෝගලේ රාත්‍රිය ගත කරන්නට ඉඩ හොඳීම නිසා දැඩි සත්කාර ඒකකයේ සිටි වෛද්‍යවරයාට රුධිර පරීක්ෂණ යන්ත්‍රය බාර දුන් මා නිවසට යාමට පිටත් වූවේ පාන්දරවම නැවතත් රෝගලට එන අවස්ථාවයි. නමුත් පැය බාගයක් ගත වන්නටත් මත්තෙන් රෝගියෙක් ලැබුණු දුරකථන ඇමතුමෙන් අම්මාගේ තත්ත්වය සැඟවුණ බවත් ඇසව වාරිවූවකට ඇතුළත් කළ බවත් රාත්‍රියේ අප ළග කවුරුන් හෝ නගර වී සූඛ බවත් කියැවිණි. මීල අධික එම හානිය ලබා ගන්නා තුරු අම්මා වැඩි සත්කාර ඒකකයේ රඳවා තබා ගන්නා විවාටුවට ඇතුළත් කළ පසුව වුවද පෙනවෙත් පෙනී දෙකක් හැරුණු විට අම්මාට මවුන් දුන් වෙන බොහොමක් නැත. මවගේ ප්‍රතිකාර සඳහාම යැයි කියමින් හෝවා ගත් පිරිමි රෝගීන් සඳහා ප්‍රයෝජනයට ගන්නා

34 වන පිටට

සේක්විල්ලේකර්ස් පාරමිනා බොද්ධ විහාරය
නව විහාරස්ථානය

බටහිර විශ්වවිද්‍යා ශ්‍රී ලංකා බොද්ධ සංගමය මගින් 1999 වසරේදී ආරම්භ කරන ලද සේක්විල්ලේකර්ස් පාරමිනා බොද්ධ විහාරය සියලු විහාරාංශයන්ගෙන් සේක්විල්ලේකර්ස් බවට පත්කර ගැනීම දඟුළු මංගලාගම සංගමය මගින් ඉදිරිපත් කර ඇති කෙටි කාලීන වශයෙන් විහාරස්ථානයට හෝරේදී දෙසැම්බර් මස 10 වෙනි සද්දින සිදුකෙරේ. දැනම කුඩා විහාර මන්දිරයක් ඉදිකර විහාරස්ථානය වන සම්පූර්ණයෙන් නූතන දෙසැම්බර් මාසයේ අරඹන්නේ ය.

දෙසැම්බර් 29 - රාත්‍රී 7.30 අවස්ථා සිලෝක පුද්ධ පුරාවිද්‍යා සහ රාත්‍රී 9.00 සිට පසුදින පූජා වනතුරු කරුව රාත්‍රීක විවේචන දේශනය.

දෙසැ. 30, 31 - රාත්‍රී 7.30 අවස්ථා සිලෝක පුද්ධ පුරාවිද්‍යා සහ රාත්‍රී 9.30 සිට සිරි ආභාර දුටු පුරාවිද්‍යා සහ රාත්‍රී 11.30 සිට පුද්ධ පුරාවිද්‍යා සහ රාත්‍රී 7.30 අවස්ථා සිලෝක පුද්ධ පුරාවිද්‍යා

විහාරස්ථානයේ ඉදි කිරීම සඳහා කල්පිත පියවිල්ල උතුම් සංකෙඩි. මංගලාගම සහ රජ සංකෙඩි දඟුළු මංගලාගම සහ රජ සංකෙඩි ආරාධනා කර සිටීම.

නව විහාරස්ථානය පිටපාටක් සහ සේලෝක අතර වෙන්කර ඇති ප්‍රදේශයේ අංක 181, Paynes Rd හි බැලහාට ආවශ්‍යයේ සිට මීටර 400 දුරින් පිහිටා ඇති අංක 181 පිටපාට සඳහා අංක 93660333 හෝ 041 3776 534 විහාරස්ථානයේ දුරකථනය 9747 1902